

# 浙江立法深化新时代“千万工程”

新华社杭州12月3日电(记者岳德亮)浙江省十四届人大常委会第十三次会议日前表决通过《浙江省“千万工程”条例》,将于2025年1月1日起正式施行。条例是我国“千万工程”领域首部综合性地方性法规。

自2003年启动“千村示范、万村整治”工程以来,浙江至今已造就万千美丽乡村。浙江省农业农村厅负责人表示,条例首次把“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制上升为制度成果,助推全力打开从美丽乡村到美丽经济、再到美好生活的通道。

王通林表示,经过近一年的攻坚完成了“千万工程”立法任务,这一专项法规突出方法论,在地方立法层面首次概括方法机制,系统集成理论成果、实践成果和制度成果,体现了理念、方法、机制的集成,体现了过去、现在、未来的延续,体现了生产、生活、生态的统筹,构建了学习运用“千万工程”经验的法治保障体系。

浙江省人大常委会副主任高兴夫认为,条例总结全省20多年来实践经验,是“千万工程”的法治保障。

## 聚焦改革所急基层所盼

聚焦“千万工程”实施所需、改革所急、基层所盼、民心所向,是这部地方性法规的时代特点。

浙江省人大常委会副主任委员杜康表示,条例突出农民主体,建立农民主体作用发挥机制,明确作用发挥途径,依法保障农民的知情权、参与权、决策权和监督权,推动完善村庄自治,明确村级组织工作

职责,实现“众人的事情由众人商量”,激发实施“千万工程”的内生动力。

条例强调城乡统筹,优化城乡公共基础设施布局,推进城镇供水、天然气配气管网向农村延伸,推动城乡公交一体化发展,健全城乡公路网络体系,规定深化建设城乡义务教育共同体、县域医疗卫生共同体,强化农村教育、医疗、养老等方面服务供给,针对农民看病难、看病贵的问题,将村卫生室纳入医保定点管理,提高医保基金在乡村医疗卫生机构使用的比例。

“相关部门要借条例通过之机对全省农村情况做一次‘回头看’,对薄弱环节要补齐短板。”浙江省人大环资委副主任委员陈浩说。

强化村庄运营文明善治

创新乡村运营正在浙江乡村蔚然成风,涌现出一批运营典型。条例不仅是对浙江过往20多年“千万工程”成功经验的制度化

总结,也为浙江持续推进深化“千万工程”发展指明了方向,比如在强化村庄运营方面,规定建立市场化运作机制,引导农村集体经济组织、农民、经营主体、职业经理人共同参与经营,发展乡村特色产业,增强实施“千万工程”的市场活力;对乡村资源进行系统化运营,推动农村一二三产业融合,依法推动农村集体经营性建设用地入市,发展壮大集体经济。

物质富裕,精神富有,方能相得益彰。条例规定加强乡村文化供给,发展与优秀传统文化相衔接、与现代社会发展相适应的乡村文化;鼓励发挥村规民约在规范乡村治理中的作用,强化村规民约规范约束作用,强调支持村务监督委员会对村规民约执行情况进行监督。

浙江省社科院社会学研究所所长钟其表示,“千万工程”是以农村人居环境整治为切入点的,如今正在向全域共富、城乡和美系统迭代,条例将有助于更好地推动“千万工程”实现长远的深化迭代升级。

## 全面固化理念方法机制

条例明确各级政府及相关部门职责,总结固化组织落实、城乡融合、资金土地保障、人才保障、数字赋能、监督检查等工作机制。

在12月2日举行的“高质量发展调研行”浙江主题采访活动情况介绍会上,浙江省农业农村厅厅长



## 安徽宁国：“醉美”多彩红杉林

12月3日,在宁国市方塘乡,游客乘坐游船观赏红杉林(无人机照片)。初冬时节,安徽省宣城市宁国市方塘乡的2000余亩红杉林层林尽染,进入一年中最美的时节,游客泛舟水上,宛若在画中游览。

新华社记者 黄博涵 摄

# 最高法发布继承纠纷典型案例

新华社北京12月3日电(记者罗沙)继承制度是有关财富传承和弱者帮扶的重要制度,处理好继承纠纷,直接关系到家庭幸福和社会安宁。最高人民法院3日发布第一批四个继承纠纷典型案例,主要涉及遗产管理人制度适用、裁判标准的统一以及人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”等。

为使遗产得到更为妥善的处理,民法典新增遗产管理人制度。

王某诉赵某等法定继承纠纷案中,人民法院主动向当事人告知关于遗产管理人的规定,指导分居国内外的当事人共同选定遗产管理人,完成清理遗产、制作遗产清单、报告遗产等事宜,最终引导各方当事人就遗产分割达成和解协议,实现案结事了人和。贾某一、张某某诉贾某二、贾某三继承纠纷案中,人民法院适用民法典有关兄弟姊妹的子女代位继承制度的规定,对当事人的权利义务作

出认定。

司法实践中,对于农村土地承包经营权可否作为遗产继承,存在不同理解。农某一、凌某、农某二、农某三、农某四诉农某五法定继承纠纷案中,人民法院通过案件裁判,明确农村土地承包经营权以户为单位取得,农户内家庭成员依法平等享有承包土地的各项权益。户主死亡后,该土地承包经营权不属于其遗产,不发生继承问题,户内其他家庭成员在承

包期内可以继续享有承包权益。

妥善解决继承纠纷,需要重视调解工作,并善于运用多元化纠纷解决机制。秦某某与程某某等继承纠纷案中,人民法院参与纠纷处理全过程,提前介入、指导调解,与当地基层自治组织、综治中心协力促成当事人矛盾的化解,并进行了司法确认。之后当事人还将遗产捐赠给村委会,最终用于修缮道路、惠及友邻。既解法结,又解心结。

# 向假羽绒说不,别把消费者逼成质检员

## 新华时评·民生无小事

连日来,假羽绒服事件引起社会持续关注,相关部门已经行动起来。市场监管总局已对重点地区的重点问题实行挂牌督办。针对相关经营主体的违法行为,地方监管部门也已采取固定证据、查封扣押、立案查处等措施,加大执法力度。

从媒体揭露和监管部门查处的情况看,五花八门的制假手段几

乎成了行业的“公开秘密”,用“粉碎毛”“短丝绒”冒充真羽绒,材料劣质甚至不符合卫生标准。一些厂家以假乱真,以次充好,部分店铺虚假宣传、知假售假,甚至呈现出从源头生产到终端销售的“链条式”制假售劣。

这些做法既直接侵害消费者权益,也严重扰乱市场秩序,“劣币驱逐良品”,坑害守法经营的企业。

此前,行业协会向公众给出了甄别羽绒制品真假优劣的妙招。但与其教会消费者辨别假货的技能,

不如监管部门亮出“牙齿”,在制假售劣源头端就强监管、出重拳,让假羽绒产品无所遁形,让消费者安心、放心。

对“链条式”制假售劣羽绒产品,监管部门应从源头着手开展系统治理,对原料生产、物料加工、产品销售全流程强化监管执法,对违法商家依法严惩,形成有力震慑。

与此同时,电商平台要充分发挥监督管理义务,在遵守市场规律、价值规律的基础上优化展销机制,精准淘汰不良商家,切实维护

健康的市场环境。

质检报告本该是产品质量的身份证,然而在近期披露的羽绒造假案件中,标明羽绒含量的检验检测报告、羽绒充气标,仅靠一两元就可以成批采购。到底是谁在售卖质检报告,为假冒伪劣产品洗白?对易出问题的关键环节要一查到底,堵住市场漏洞。

期待当前对行业乱象的整顿肃清,能让羽绒市场恢复健康发展,让消费者买得放心、用得暖心。

新华社郑州12月3日电

# 国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

新华社北京12月3日电(记者梅世雄)记者从退役军人事务部获悉,退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确从2024年8月1日起再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准,要求各地结合实际抓好贯

彻落实,确保及时足额将抚恤金和生活补助金发放到位。

据了解,这次提标统筹兼顾国家财力、对象贡献等因素,彰显尊崇尊重和关怀优待,实现国家连续第20年提高优抚对象抚恤补助标准。

# 我国成功发射通信技术试验卫星十三号

新华社西昌12月3日电(李国利 崔婉莹)12月3日13时56分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将通信技术试验卫星十三号发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务

获得圆满成功。

通信技术试验卫星十三号主要用于卫星通信、广播电视、数据传输等业务,并开展相关技术试验验证。这次任务是长征系列运载火箭的第549次飞行。

# 莫大惊小怪!“年三十”连续5年“缺席”并非新鲜事

新华社天津12月3日电(记者周润健)这不,还没进腊月门,一则“未来5年都没有年三十”的消息就引发公众关注。消息称,2025年至2029年的连续5年都没有年三十。也就是说,过了腊月二十九,就直通大年初一。这几年的年三十都去哪儿了?影不影响人们过年?听听专家怎么说。

需要通过精确的计算来确定。

如果腊月正巧碰上农历小月,就是29天,则没有腊月三十(民间俗称年三十、大年三十)。杨娟表示,年三十“缺席”的情形差不多每隔几年就会出现一次,甚至还有可能会连续“缺席”。不过,由于“朔望月”平均长度稍长于29.5天,所以每年大月出现的次数要稍多于小月,这也导致有年三十的农历年份要比没有年三十的农历年份多。据统计,未来26年,也就是到2050年,有年三十的年份共有14次。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨娟介绍,腊月,是农历中十二月份的别称。农历是我国的传统历法,以月球绕地球运行周期并兼顾地球绕太阳运行周期而制定,是一种阴阳合历。农历月主要根据月亮圆缺变化的周期而制定。在现代天文学中,已经可以根据月亮和太阳的高精度位置模型准确算出一整月相的变化周期约为29.5306天,这一周期被定义为“朔望月”。

由于一个月的天数要用整数表示,因此有时是小月(29天),有时是大月(30天),而且大小月的出现并非一大一小或一小一大间隔排列,也有可能连续几个大月或连续几个月的小月,这

没有年三十,过年就会失去灵魂吗?“不会!岁末的最后一个晚上,民间习惯称为‘除夕’。除夕,不仅是家人们的团聚时刻,更是辞旧迎新的重要日子。因此,不管腊月是29天还是30天,它都是农历年的末尾,其团圆之意仍旧在,且已经是约定俗成,不会影响除夕的存在,也不会影响人们过年的心情。这么来看,未来5年都没有年三十,真不是什么大事,公众不必大惊小怪。”民俗学者、天津社会科学院研究员王来华说。

### 关于定海区马北线、马沙线占道施工期间调整交通组织措施的通告

2024(施)083号

因甬舟铁路项目马岙特大桥建设需要,中铁四局集团有限公司将在定海区马北线、马沙线占道施工。为保障施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施:

一、2024年12月3日至2025年1月25日期间,马北线K9+910路段(北海村地段)车行道两侧变窄,机动车实行双向两车道通行,非机动车、行人在道路两侧通行。

二、2024年12月5日至2025年4月30日期间,马沙线K1+462至K1+499之间段(三新村地段)封闭,车辆、行人经东侧便道道路通行。请途经施工路段的车辆和行人自觉遵守施工路段交通信号指示和引导,服从现场管理人员的指挥,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队  
2024年12月2日

### 注销公告

根据《关于双桥街道成人文化技术学校注销的决定》(双办[2024]72号),双桥街道成人文化技术学校拟申请注销登记。请债权人自2024年11月27日起90天内向该单位申请债权。联系人:顾老师,电话:0580-8610877。特此公告。

舟山市定海区双桥街道成人文化技术学校  
2024年12月4日

### 声明作废

▲晟创18遗失国内航行海船安全与环保证书,船舶识别号:CN20113581129,船检登记号:2011E13101414。

### 中国体育彩票开奖信息

第24139期体彩6+1开奖号码:6 5 9 1 7 2 + 0  
第24139期体彩7星彩开奖号码:9 7 0 1 5 4 + 5  
第24324期体彩排列3开奖号码:6 3 0  
第24324期体彩排列5开奖号码:6 3 0 1 3  
第24324期体彩20选5开奖号码:01 07 09 10 19

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

## 奋力前行 谱写舟山体彩高质量发展

### 2023年体育彩票社会责任报告正式发布

舟身体彩号召您和体彩顶呱刮一起践行绿色生活

### 2023年舟身体彩全年共筹集市级体彩公益金4789万元

严厉打击私彩 远离非法彩票

扫一扫了解更多“舟身体彩”信息

### 中国福利彩票开奖公告

双色球 第2024139期 红色号: 15 16 20 22 23 29 蓝色号: 14  
15选5 第2024324期 基本号: 01 04 06 07 14  
3 D 第2024324期 开奖号码: 3 8 4

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

## 福彩双色球12亿元大派奖

### 大奖小奖都翻番 单注可中2000万元

扶老|助残|救孤|济困

投注一份希望,福彩点亮万家灯火。

您的每一分投入,都是福彩公益金的坚实基石,携手筑梦,温暖人间。

支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博

扫一扫关注“舟山福彩”